

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: VASÁRNAP.

Felelős szerkesztő: KOMÁROMY ISTVÁN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Erzsébet-tér 9. sz. alatt a könyvnyomdában. Ide intézendők a kiadóhivatalt illető előfizetés, hirdetésny, nyiltér és egyéb felszólalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petisior térfogata 15 fillér.
Többzori hirdetésnél árkedvezmény.

Nyiltér:

Egy sor 50 fillér.

Szerkesztőség:

Rimaszombatban, Erzsébet-tér 9. szám. Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés.

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legzélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Márczius 15.

Ezernyolczszáznegyvennyolcz márczius tizenöt. Te csillag, Te vagy a magyar nemzet hajnal csillaga!

Megviradt, fölébredett a föld s megrémülve vhang, menekült előled a sötét éjszaka.

Rohant eltorzult arcuzal, mert hősi harcra kész emberek felemelték a cselekvés zászlaját, felriasztotta Petőfi álmából az egész hazát.

Tudjátok-e mi márczius 15-ike?

Ki ne tudná? Hisz akkor folyt egy szóvá, egy magasztos érzelmé a nemzet, melynek érzelmé a *telkesülés* jelszava a szabadság volt!

Legyen szabadság! Ez volt a napnak mindent bearanyozó csillaga! És szabaddá lett a magyar!

Egy határkő márczius 15-ike, mely kell, hogy jelezze és figyelmeztesse a nemzetet, hogy erős akarattal, nyílt homlokkal és önfeláldozó elhatározással küzdjön a jobb jövőért

Figyeljétek meg márczius 15-én a szellő suttozását, s a dalos paszirtát, mely kora hajnalhasadtakor a nap felé röpül, meghalljátok, hogy fent a légben *szabadságról* dalol a magyarnak.

Gyujsd meg az emlékezés fátylóját s elvonul előtted az egész szabadságharc, mely márczius 15-ikével kezdődött és Világgal végződött

Hallod, a mint megújítják a harszi riadót, midőn elhangzik a szó: „veszélyben a haza“, a mint a költő odakiáltja a magyarnak: „Talpra magyar, hív a haza“ hallatára mindenütt talpra áll a magyar.

TÁRCZA.

Kossuth azt üzenté!

Álmodik a magyar, tündér szép az álma,
Visszatér a múltnak ezer daliája;
Riad a harszi kürt, közel az üdv perze.
Lelkesen szól a dal: „Kossuth azt üzenté!“

Álmodik a magyar, tündér szép az álma,
Visszatér a múltnak dicső daliája;
Rákóczy nagy lelke száll le a tömegre
S ezer ajk zengi: „Kossuth azt üzenté!“

Még a gyermeknek is az a leghőbb vágya,
Hogy a csata tere legyen siri ágya;
Hogy mikor utolsó dobban ott a szíve
Azt imádkozhassa: „Kossuth azt üzenté!“

Valamikor régen, valamikor hajdan,
Egy nemzet forrt össze egy rövidke dalban.
S aztán, hogy harszi fegyverét letette,
Titokba huzatta: „Kossuth azt üzenté!“

Letarolt mezőkön búsan fűtül a szél,
Dicsőséges mútról, bús jelenről beszél;
Pásztor tilinkónak visszhangzó keserve,
Bejárja a rónát: „Kossuth azt üzenté!“

Zugó szellő hozta, csalogány dalolta,
Götterhalte járja s nem a Kossuth-nóta!
Csak a magyar honvéd égbe szálló lelke
Imádkozza most is: „Kossuth azt üzenté!“

Álmodik a magyar, tündér szép az álma,
Visszatér még a múlt dicső daliája!
Riad még harszi kürt, s eljön az üdv perze;
S újra hangzik a dal: „Kossuth azt üzenté!“

Vattay Ilona.

Lenni vagy nem lenni.

A „Gömör-Kishont“ részére írta HARMATZY LORÁNT.
(Vége)

Vannak, kiket nem érdekel ez a kérdés, éppen úgy mint ahogy egy telivér városi ember nem tudja elkép-

Üresen maradnak a falvak, a koresmai lárma megszűnt, hazát védeni ment a nemzet virága.

Hivta hívogatta őket az a nóta
bűvös nóta könyves szemmel sóhajtozta az agg. leány, legény ugy dalolta: Kossuth Lajos azt üzenté.

S mesébe illő módon küzdött is a Kossuth Lajos regementje.

A vitéz honvéd szuronyok elől gyáván menekült az ellen

Ekkor a menekülő osztrák, orosz segítségért folyamodott s megkezdődött a keresztes háború.

Ebben a küzdelemben esett el *Petőfi* is, a márcziusi ifjúság vezére, a ki a „szabadságért“ feláldozta „szerelmét“, egy bolond kozák szurta le, megsemmisítvén ezzel egy egész oltárt

Porait szétszórta a szelek s így minden magyarnak jut belőle egy porszem s minden por-szemében a *haszasteret, a szabadság, egyenlőség és testvériség* él örökké.

Petőfi és hős honvéd társainak példája megtaníthat minket arra, hogy a szabadságot egy nemzet sem kapta *ingyen*, meg kell azért szolgálni vérrel, könnyel, véres verejtékkel.

Véssük jól szívünkbe a szent eszméket, a miért ők küzdöttek, hogy válják vérré az minden magyar ember, minden porczikájában, mert ha ezt beleoltjuk szívünkbe, akkor elérjük azt, a miért ők küzdöttek és elvérzettek, akkor kivívjuk teljes szabadságunkat s ezzel együtt nemzetünk *függetlenségét*.

Most pedig ünnepejük márczius Idusát. Merítsünk új erőt a hősöktől a *jelenben*, hogy annál hatalmasabban küzdhessünk a *jövőben*.
Ünnepejük . . . !

Azonban ünnepeünk forrjon össze imánkkal, melyet a *magyarok Istenének* küldjük, hogy nyujt-

zeli, hogy a falusi életnek is lehetnek szépségei. Az csak a port látja nyáron és a sarat ősszel meg tavasszal. Vannak, kik egy nyíló virág szirmait elbámulják, nem tudományos szemmel nézve, de látva benne a szépet. Képesek elnézni egy hitvány veréb ugrását a földön és az érdeklő őket, képesek elsodálni azt a látványt, órákig amint a tenger hullámai zúgva felutnak a parti homokra. De akár látjuk ezt, akár nem, ez a dolog lényegén nem változtat. A virág éppen úgy kinyílik, a kis madár az éppen úgy ugrál és a tenger hullama éppen úgy tajtékzik a parton.

Vannak, kik tudnak töprengeni e kérdés felett, kiknek — nem kíváncsiságát, — de érdeklődését felkeltette az a kérdés, miért vagyunk? kiket nem elégit ki valamely oly csak számtanilag vagy élettanilag bebizonyítható magyarázat, mely tulajdonképpen nem is magyarázat, csak egy kiinduló pont a következtetések láncolatában.

Egy kérdéssel kell tisztába jönnünk mindenekelőtt: Hiszünk-e azt, hogy lélekünk van? vagy nem hiszünk? A vallás — minden vallás — azt tanítja, hogy igen. De hát ilyen kérdések tárgyalásánál mellőzni kell, hogy a vallás terére lépünk és a vallást belekeverve, esetleg vallási meggyőződést sértsünk. De hát ez annál is inkább könnyebb, mert hiszen a theozófiának tulajdonképpen semmi köze a valláshoz, mint ilyenhez. Ott érintkeznek csak, hogy a theozófia is elismeri az Isten, vagy Isten-ség vagy világszellem (az minden, hogy mi a neve) létezését és Istene van a legműveletlenebb fetis-imádóknak is.

Annak, aki nem hiszi, hogy lelke van, ha elolvasta e sorokat eddig, igazán hiába töltötte az idejét. Vagyok olyan udvarias, hogy kérjem, ne olvassa tovább, csak bosszankodni fog. De azok, akik hiszik, nem azért, mert vallásuk ugy tanítja, de hiszik meggyőződésből, talán belső sugallat, belső szükséglet folytán, azok gondolják csak el, vajjon létezik-e ezen a világon megsemmisülés? Hiszen az a darab fa, melyet a kályhámban elégetek, hová válik, párává lesz, lecsapódik és éli tovább az ő végtelen életét. Az a fűszál, melyet a gyöngyöző harmatcseppel a tehén a réten lelegel, ennek testét táplálja s amikor én ennek a tehénnek a tejét a reggeli kávémban megiszom s ezt szervezetem feldolgozza, az bennem ideggé, hussá, vérré lesz. Az emberi test, melyből a lélek kiköltözött, szintén él tovább, csak hogy persze nem az előbbi értelemben véve ezt az életet. Hiába zárom

sen felénk „védő kart“ küzdelmeinkben, hogy ragyogjon oly fényesen a magyarok csillaga, amint ragyogott 1848. márczius 15-én.

Fogjunk kezét ez ünnepen hazánk boldogulásáért, járjunk el egyesült erővel s tegyünk szent fogadást, hogy *Istent* és *hazát* imádunk s nem fogunk imádni mást

Ünnepejünk!

Bihary István.

Felolvasások.

Haladunk! Hit mégis csak haladunk . . . Társadalmi életünk lendül. Elevenedik. Alig néhány éve még, hogy lapunk hasábjain keserű panszokban törtünk ki társas életünk züllése és kivált szellemi alacsony nívója miatt. Hölgyeinknek meg épenséggel semmi nemesebb szórakozást nem nyujthattunk a hosszú téli hónapok alatt! S ime, a mult vasárnapra már egyszerre két társadalmi egyesületben is magas színvonalon álló felolvasásokban gyönyörködött nagy közönség, melynek élén hölgyeinknek díszes és színes csoportját jól esett látnunk. A rimaszombati kaszinóban a népszerű tudományos felolvasások eszméjének felvetője, lelkes bajnoka: *Hanvay* Zoltán olvasta fel belső tartalmában és külső formában egyaránt gazdag, érdekes és értékes gondolatait mult századbeli irodalmunk egyik legnagyobb gondolkodójának *Madách Imrének Ember tragédiája* felett. Színről színre ismertetvén a hatalmas művet, mindegyikhez fordulat, elmés, önálló egyéniségre valló megjegyzéseket fűzött. A bevezető és a befejezett részt amint a közbülső tarka álmoképeket szoros egységbe záró keretet szó szerint is felolvasta. Aztán méltatta a szerinte nem is tragédia hanem inkább hatalmas *hős eposz* világirodalmi és magyar nemzeti jelentőségét, esztétikai szerkezeti és nyelvi szépségeit. Ez utóbbiak illusztrálására *Madáchnak* kevésbé ismert lírai költeményeiből is felolvastak egy néhány igen szépét. Majd az ő hűséges hallgatóihoz: a hölgyekhez fordult és az *Ember tragédia* Évájából indulva ki és hathatósan szembeszáll a modern tulzó feminista apostolokkal, meggyőző érveléssel hirdette a nők, kivált az anyák tenseszes szerepét az emberiség mult, je-

azt a holttestet 3-szoros érzekoporsóba, ez csak fenntartja, megakasztja egy időre, de meg nem semmisíti a tovább létezését s más alakban, más módon, más irányban való tovább életét.

A test csak halandó, emberi értelemben véve ezt a szót, de voltaképp sohasem lesz semmivé. Megsemmisülhet, igen, de csak emberi értelemben, mert mi élők lévén, csak az élőkét látjuk s csak az életet tudjuk felfogni, látni, megfigyelni, tanulmányozni. Igaz, ezt sem mind. Tudjuk, használjuk például a villamosságot. Világítunk, fűtünk vele, de tudjuk e, hogy micsoda az a villanyszikra, mi a vegyi összetétele? Megszoktuk, hogy azt képzeljük, hogy csak az van, az létezik, amit látunk, érzékeinkkel (melyektől eddig még csak ötöt ismertünk) felfogni képesek vagyunk.

De hiszen ekként az emberrel szemben a természet, az Isten, vagy bárki minék nevezze, mert hiszen lényegében ez ugyis egy és ugyanaz, sokkal mostohább, mint némely étellel szemben.

A költöző madarak honnan tudják, hogy nekik el kell költözniük a távol délre, ha jön az ősz? Ösztön? Jól van, elhiszem. De honnan tudják az időpontot megállapítani, hogy mikor menjenek el? Hiszen megeshatná őket sokszor az időjárás szeszélyessége; néha júliusban hetekig tartó, egész őszi idő szokott lenni. Ez is ösztön? Jól van, elhiszem ezt is. De hát honnan tudják az irányt, hogy ne északra menjenek, de délre? Van talán valami saját külön Generalstabskartjuk? Ez is ösztön? Nem unalmas küssé ez a monoton, stereotip magyarázat?

De visszatérve a kiindulási pontunkra: semmi sem pusztul el végleg. Hol van tehát itt a logika, hogy egyedül a lélek legyen az, ami megsemmisül, elenyészik? Holott a test, mely mindenestre alacsonyabb rangú és rendű, mint a lélek, a test: megmarad.

Nem valószínűbb magyarázat, vagy mondjuk ugy: feltevés-e az, hogy a lélek sem szűnik meg, hanem él tovább? És amint bármely „holt“ dolog, legyen ez növény, kő vagy emberi test, éli a maga külön, sajátos, új életét s életének adja számtalan tanujelét is, élhessen az a szegény lélek szintén s egyes jelenségekből lehessen következtetni ne csak a létezésére, de a működésére is? Mert hiszen lenni, létezni, ez nem minden. Ami létezik, él: az egyuttal működik is s bármi — akárminő — tevékenységet kell, hogy kifejtjen. A csillagászok másodpercnyi pontossággal megtudják határozni, hogy itt,

Kertész,

ki egy nagyobb konyhakert kezelésére kellő gyakorlatossággal bír és nős, azonnal alkalmazást talál. — Bővebb felvilágosítás nyerhető Rimaszomban **Molnár Balint** vármegyei kapustól.

Fajtiszta, fehér orpington

tyúktojás darabja 30 fillérért,
egy éves kakas darabja 6 koronáért
kapható **Sárkány Károlynénál Csetneken** (Gömörmegye) 1-3

300-908. sz. — A rozsnói járás főszolgabirójától.

Pályázat körorvosi állásra.

Gömör- és Kishontvármegye rozsnói járásában **Csetnek** székhellyel Kisgenes, Subespaták, Rekenyeujtalu Kuntapoleza, Gacsalk Hímossalva, Martonháza, Rozsfalva, Nagyszobos, Szabados, Berdárka, Annafalva, Márkusha, Kisszobos, Gezöfalva, Restér és Pétermány községekből rendszeresített körorvosi állásra az 1886. évi XXII. t. cz. 82. §, illetve az 1876. évi XIV. t. cz. 144. § alapján pályázatot hirdetek.

A körorvos javadalmazása a folyó évi márczius hó 27. én tartandó vármegyei közgyűlés jóváhagyó határozatának fentartásával évi 2000 korona törzsfizetés, 600 kor. utátalány és 300 kor. lakpénzben állapított meg.

A körorvosi látogatási díjakra névze valamennyi község részéről a következő egyezségi ajánlat tétetett:

A körorvos székhelyén az orvos lakásán való rendelésért 50 fillér, a havonként 1 szer minden községben teendő hivatalos látogatás alkalmával a község házában teendő rendelésért 50 fillér, a beteg lakásán helyben vagy hivatalos látogatáskor a községekben 1 korona, külön meghívásnál a fül által természetben adandó vagy megtérítendő megfellelő fuvaron kívül nappal 2 kor., éjjel 4 kor. díjazás illeti meg a körorvost.

A megállapított utátalányból fedezni tartozik a körorvos a hivatalos látogatások, himlőoltási és járványok esetén szükséges rendkívüli hivatalos látogatásokhoz szükséges fuvarköltségeit.

A megválasztandó körorvos a községektől kiszolgáltatandó javadalmazáson kívül a „Concordia” vasgyár és bányatársulattól évi 200 korona tiszteletdíjat élvez.

A körorvos választása az 1886. évi XXII. t. cz. 83. § értelmében **Csetneken a község házában** folyó 1908. évi április hó 6-án d. e. 10 órakor megtartandó közgyűlésen fog megjelenni.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy az 1876. évi XIV. t. cz. 143. § ában előírt minősítéseket, valamint eddigi alkalmazásukat és illetőségüket igazoló eredeti okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket **hivatalomhoz folyó évi április hó 1-ig** nyújtsák be.

Rozsnó, 1908. évi márczius 5-én.

1-3. **Nagy Elemér**, főszolgabíró.

Kiadó lakás.

Egy kisebb három szobás lakás (Losonczy utca 13 szám alatt) a hozzá tartozó konyha, kamara és más mellékkeliségekkel együtt folyó év **május 1-től** bérbe kiadó. Értekezni az ugyanott lakó tulajdonos: **ö. v. Stelkovich István** nével.

6-*

Hirdetmény.

118. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolci kir. járásbíró 1417 és a rimaszombati kir. törvényszéknek 1907. évi 6975. számú végzése következtében dr. Ferbstein József és dr. Hercz Ödön ügyvéd által képviselt. Az első magyar általános biztosító társaság és Szathmáry Királyi Albert javára **Kossuth József** ellen 383 kor. 92 fill. és 320 kor. s jár erejéig 1907. évi június hó 29. én foganatosított biztosítási végrehajtás útján felülfoglalt 3620 koronára becsült következő ingóságok u. m.: ökrök, tehének, sertések, kocsik, széna löhera nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíró 1907. évi 185/8 számú végzése folytán 82 kor. 92 fill. és 360 kor. tökékövetelés, ennek 1908. évi február hó 22. napjától járó 6% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 330 kor. 84 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Ciszben a helyszínen leendő megtartására **1908. évi márczius hó 28-ik** napjának d. e. 10 órája határidővel kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvény 107 és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

A menyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Rimaszomban, 1908. márczius 8.

Kovács Géza, kir. bír. végrehajtó

Kiadó lakás.

Egy kisebb három szobás lakás (Sziujártó-u. 8 ik szám alatt) a hozzá tartozó konyha, kamara, veteményes kertecské és más mellékkeliségekkel együtt folyó évi **május 1-től** bérbe kiadó. Esetleg örök áron eladó. — Értekezni lehet: **Rozinay Györgyné** tulajdonossal, Losonczy-utca 48 sz. a.

Eladó.

Máriássy Andor rakottási gazdaságában az 1907. évi termésből tiz mátermáza tisztított

lőherevetőmag

eladó. (180 kor. hektl.) — Ugyanott egy Clayton Shuttleworth gyártmányu négy löheréjű löheredörzsölővel ellátott

szöges cséplőgép

a hozzá való szállítható járgánnyal — mindkettő teljesen jó karban — eladtnak.

Értekezhetni tulajdonossal **Rakottás**, posta: **Bátka**.



NŐI KALAP

Visszatérve fővárosi és külföldi bevásárlásaimról, márczius 14-én

üzletet nyitottam

Rimaszombatban, Kossuth-u. 23.

(Hollósy-féle butor-raktár mellett.)

A főváros és külföld fegyelmezőbb divattermeiben hosszabb ideig tartó tanulmányaim és tapasztalatom remélmem engedi, hogy az, ki szükségletét nálam szerzi be,

minden igénye kielégítve lesz,

mert legfőbb törekvésem lesz a **szolid kiszolgálás** és hogy

a legújabb, legelegánsabb női kalapok

állandóan dús választékban raktaron legyenek.

Üzletemet a szives közönség jóindulatába ajánlván, vagyok teljes tisztelettel:

Ö. v. HRECSKA LÁSZLÓNÉ.



Valódi friss juhturó már kapható:

Sturman Pál czégnél

Murányhosszurót, u. p Murányalja

Egy 5 kg. posta bődön bárhova küldve: **franko 6 korona.**

Pontos és gyors kiszolgálás kis és nagy mennyiségben!

6-10

1274. sz. — A rimaszombati járás főszolgabirójától.

Faarverési hirdetmény.

Gömör- és Kishontvármegye közigazgatási érdekezeti bizottságának 926-1908. erdészeti számú határozata alapján Keczege község volt urbáresei érdekének esedékes vágásterületén fennálló és kijelölt 73 darab tölgy, mintegy 105 m³ mufa tömege **Keczege** (Gömör Kishontvárm) község házában **1908. évi április hó 8-án** délelőtt 9 órakor nyilvános szó és írásbeli árverésen el fog adadni.

Kikiáltási ár köbméterenkint 22 korona 50 fillér, azaz huszonkettő korona 50 fillér.

A szerződési időtartam 1909. évi február hó végén jár le.

A becsáron felüli legmagasabb ajánlattevővel a szerződés nyomban meg fog köttetni, az árverés érvényességéhez felsőbb jóváhagyás szükséges. Utóajánlatok el nem fogadtnak.

Bánatpénz képen kettőszázharminczhat (236) korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban leteendő. Zárt írásbeli ajánlatok lebeszéléseve keilően felblyegezve és bánatpénzzel is ellátva a szóbeli árverés megkezdése előtt nyújtandók be.

A részletes árverési és szerződési feltételek Nyustya n a szolgabirói hivatalban és a m. kir. járási erdő gondnoknál a hivatalos órák tartama alatt megtekinthetők.

Nyustya, 1908. márczius hó 9. én.

Molitoricz, th. főszolgabíró.

Kiadó lakás és bolt, eladó házak.

Andrássy-utca 1-ső számú házban földszint, egy szép, **erős** lakás mellékkeliségekkel és **két bolt fűszerkereskedés és tőzsdének** igen alkalmas, azonnal bérbe vehetők.

Ugyazintón a Kossuth-utca 41. számú ház szép udvarral és rendezett kerttel eladó. — Venni vagy bérelni szándékozók értekezhetnek **Andrási** 11-*

László fényképésszel.

Naponta friss bornyúhús.

Eleje 80 fill, hátulja 88 fill. bárhova franco

küldve. Kapható: **Teschauer Mórnál**

Garamszécsen. (Gömörmegye) 1-3

(Megrendelések levelezőlapon történhetnek.)

Hirdetmény.

857. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy **Kerekegedő** község tagosítás folytán a 2579/869 évi igazságügyi miniszteri rendelet értelmében készített telekkönyvi átalakítási tervezele hitelesített és ezzel kapcsolatosan mindazon ingatlanokra névze, a melyek az 1886. évi XXIX. t. cz. 1889. évi XXXVIII. t. cz. és 1891. évi XVI. t. cz. a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. évi t. cz.-ben szabályozott eljárás és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése foganatosítani fog.

E célból a helyszíni eljárás a nevezett községben **1908. évi április hó 6-án** veszi kezdetét.

Ennélfogva felhivatnak:

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg az és új telekkönyvi tervezet ellen néfáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredő kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre névze okadatolt előterjesztést kívánunk tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kintüzet napra kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

3. Mindazok, akik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsennek, hogy az átíratásra az 1886. évi XXIX. t. cz. 15-18 és az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5, 6, 7 és 9 §§-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni parkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bályeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyazint az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztést kérelmezők, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesethen a bályegmentesség kedvezményétől elesnek. — Kelt Rimaszombatban a kir. tszék mint tkvi hatóságnak 1908. évi február hó 19-én.

2-3

Dr. Musotter, kir. tszéki bíró.

Ajánlkozás.

■ Alulírott tisztelettel hozom Rimaszombati város és vidéke n. é. közönségének tudomására, miszerint a

kőműves ipar

szálló gyökerlására még a mult évben jogot szereztem, melynek alapján ajánlkozom házak javítására, átalakítására festésére, továbbá be-tonirozást és egyéb a kőműves ipar keretébe tartozó minden munkának pontos, kifogástalan és gyors elkészítésére a legmérsékeltb árak mellett.

■ A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok teljes tisztelettel

Rimaszombat, 1908. február hó.

Czakó István,

5-*

kőműves iparos.

Lakás: Losonczy utca 61. szám alatt.

Hirdetmény.

224. sz. — Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1905. évi 4406. számú végzése következtében **dr. Fráter Sámuel** ügyvéd által képviselt **Kalicsák Pálné** javára **Kamenezky József** ellen 1178 kor. 32. fillér s jár. erejéig 1905. évi aug. hó 2-án foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 750 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: lovak, szarvasmarhák, széna stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíró 1908. évi V. 188. számú végzése folytán 778 kor. 32 fill. tökékövetelés, ennek felszámítandó 1/3% váltódíj és eddig összesen 138 kor. 5 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Tóthegymegen a bíró házában leendő megtartására **1908. évi márczius hó 23-ik napjának** délelőtti 1/2.12 órája határidővel kintüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adadni.

A menyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1908. évi márczius hó 8. án.

Gasko, kir. bírósági végrehajtó.